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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

 ATA DA 99ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES

Ao vigésimo terceiro dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às 14h10min, encontrou-se o
Colégio de Dirigentes, em reunião presencial realizada no auditório da Reitoria do IFCE, presidida pelo
pró-reitor de gestão de pessoas, prof. Marcel Ribeiro. Fizeram-se presentes: Adriano Erique de Oliveira,
representante do campus Tabuleiro do Norte, Ana Claúdia Uchôa, Cristiane Borges, Joélia Marques, Alex
Jussileno, Alexandre César Praxedes,  Antony Gleydson Lima, Diná Santana - representante do campus
Canindé, Fausto Faustino da Silva, Francisca Lívia Costa, Francisca Lúcia Aguiar, Francisco Evandro de
Melo, Francisco Heber da Silva, Francisco Valmir Dias, Gilson Soares,  Izamaro de Araújo, Jackson
Nunes, Jefferson Queiroz, João Paulo Arcelino, João Vicente Mendes, Joaquim Rufino, José Aglodualdo
Holanda, José Alves de Oliveira, Kélvio Felipe dos Santos, Leonardo Freitas,  Maria Michelle Colaço,
Mário Wedney, Raimundo Eudes Bandeira, Robson Siqueira, Rossana Barros, Toivi Masih, Wilton
Bezerra, Ulisses Costa. Justificativa de ausências: Antônio Moises Filho, Francisco Sildemberny Sousa.
O presidente em exercício colocou a minuta da 98ª reunião ordinária em votação e após apreciação do
colegiado a ata aprovada sem alterações. Em seguida passou-se para a Ordem do dia. ORDEM DO DIA: 1
-  Apresentação da RICA - Rede IFCE de Cultura e Arte - PROEXT; e 2 - Apresentação do I Encontro de
Docentes de Artes do IFCE - PROEXT. O Professor Aterlane apresentou a Rede IFCE de Cultura e Arte e
o I Encontro de docentes de Artes do IFCE, ele apresentou os mencionados eventos e solicitou aos
diretores a divulgação e sensibilização para que os docentes dessas áreas possam participar do evento. 3
- Comissão de publicações de Extensão - PROEXT - O Professor João Paulo falou sobre a necessidade de
reativar as publicações sobre a extensão, discorreu também sobre as ações que derivaram dos Fóruns que
aconteceram na região e sobre o Encontro das agrárias e fez uma sensibilização aos campi que possuem
cursos nas áreas de recursos naturais sobre a importância e necessidade das publicações serem
normatizadas enquanto publicações técnicas. Posteriormente, Prof. João Paulo propôs a criação de uma
comissão que irá trabalhar a temática. O encaminhamento desse ponto de pauta será: A PROEXT irá
enviar um ofício circular solicitando a indicação de uma pessoa de cada campus para compor uma
comissão que irá abordar o assunto. 4 - Embrapa - PROEXT - A senhora Janaina representante da
EMBRAPA apresentou o programa GAROA - Habitat de Inovação, ela discorreu sobre este programa
explicando sobre a trilha de inovação que será trabalhada nesse processo, discorreu ainda sobre algumas
startups que estão iniciando durante este projeto e em seguida deixou os contatos para quaisquer duvidas
dos diretores e motivou os mesmos a inscreverem projetos dos seus campi. Em seguida o colegiado tirou
algumas dúvidas sobre inscrições e sobre o projeto. 5 - Plano de Transformação Digital - DGTI - O Prof.
Danilo falou sobre o plano de transformação digital, ele falou sobre o objetivo deste programa informando
que  é um programa do governo digital que tem como objetivo a entrega de serviços públicos de alta
qualidade para o cidadão. Em seguida ele apresentou os serviços que inicialmente são: 1 - matricular-se
em curso de educação profissional técnica, 2 - matricular-se em curso de educação superior de graduação,
3 - matricular-se em curso de formação inicial e continuada, 4 - matricular-se em curso de pós-graduação,
5 - obter diploma ou 2ª via de diploma, 6 - participar de processo seletivo para curso de educação
profissional técnica, 7 - participar do processo seletivo para curso de educação superior de graduação, 8 -
participar do processo seletivo para curso  de formação inicial e continuada, 9 - participar de processo
seletivo para cursos de pós-graduação, 10 - solicitar emissão de certificado ENCCEJA. Em seguida o
presidente em exercício colocou em votação a proposta apresentada. Votação: Aprovado por unanimidade.
Dando prosseguimento a reunião passou-se para o próximo ponto da ordem do dia. 6 - Indicadores do
ensino - A Professora Cristiane iniciou discorrendo sobre o Coldir temático que irá acontecer e irá
tratar do adoecimento mental dos estudantes, que será provavelmente na primeira semana de junho, falou
também sobre as vivências que estão sendo planejadas para serem realizadas nos campi. Em seguida ela
falou sobre a importância de cada campus realizar uma análise criteriosa das plataformas que possuem os
dados do ensino, ela informou que será enviado um processo no SEI solicitando os encaminhamentos que
os campi estão fazendo acerca dessas analises  dos dados, ela solicitou que todas as reuniões fossem
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registradas através de atas. Discorreu ainda sobre a necessidade de que seja feito uma analise sobre os
alunos que estão realizando trancamento e sobre quais as reais dificuldades destes alunos. Em seguida ela
apresentou os indicadores do ensino: matriculados e trancados, total de trancamentos, total de
ingressantes, posteriormente o colegiado discutiu sobre a situação do adoecimento mental dos alunos, no
qual Prof. Alves Neto relatou o fato que aconteceu no campus Tauá.  Professora Cristiane reforçou a
informação de que terá uma capacitação sobre a temática, os presentes ressaltaram a importância da
sensibilização entre os servidores e toda a comunidade acadêmica sobre essa questão. Em seguida o
colegiado falou sobre os indicadores do ensino. Após ampla discussão do colegiado, foi direcionado para o
seguinte encaminhamento: Professora Cristiane falou que será enviado um processo aos campi sobre os
indicadores e sobre as análises que cada campus terá que fazer internamente e que serão realizadas as
reuniões com as macrorregiões. Em seguida passou-se a palavra para Prof. Mauricio que discorreu sobre o
cronograma dos processos seletivos de substitutos, ele falou também sobre as mudanças que serão
realizadas nos sistemas que tratam dos processos seletivos, ele reforçou o pedido para que não sejam
atrasados os prazos devido o calendário estar bem ajustado. Dando prosseguimento na reunião o
presidente em exercício, Prof. Marcel informou que foi submetido à PROJUR sobre a possibilidade de
contratação e prorrogação de contratos sobre professores substitutos durante o período eleitoral e falou que
estão aguardando o parecer da procuradoria para que seja enviado aos campi o informativo. Em seguida
Professor Izamaro sugeriu que as bancas de heteroidentificação sejam permanentes e que os alunos
pudessem por exemplo adquirir através de um atestado permanente para que nos outros processos
seletivos dentro do IFCE eles pudessem utilizar o mesmo, pois dessa forma facilitaria o trabalho da
comissão, sugeriu-se ainda sobre a questão do volume de documentos que os alunos precisam apresentar
para inscrição no processo seletivo, que fosse visto a possibilidade de ser mais enxuto e reforçou sobre a
necessidade de se repensar esses processos seletivos de uma forma para se ter mais celeridade nos mesmos
para que os alunos possam ingressar na instituição. Em seguida o presidente em exercício Prof. Marcel
falou sobre a previsão de posse e editais de remoção e sobre algumas trocas que serão feitas nas sub-áreas
que não foram preenchidas. Falou sobre alguns casos de provimento que foram judicializados e em
seguida explicou a situação ao colegiado. Posteriormente informou que será disponibilizado um oficio
circular solicitando informações sobre o orçamento de capacitação dentro dos campi para que possam ser
liberados esses valores para a capacitação. Em seguida a pró-reitora de extensão Sra. Ana falou sobre as
placas que deverão ser colocadas nas recepções dos campi, falou sobre o edital da extensão que sairá
amanhã. Por fim, o presidente agradeceu a presença de todos e, não havendo nada mais a tratar, deu por
encerrada a reunião às 16h55min. Para constar, eu, Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, secretariando
os trabalhos, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo presidente.
 

Marcel Ribeiro Mendonça
Presidente em exercício do Coldir
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